



Guverner Jazbec zavrača obtožbe

Guverner Banke Slovenije je zavrnil očitke, da so pri izrednih ukrepih za banke decembra 2013 prirejali dokumente in manipulirali s podatki. Svet BS je o uvedbi izrednih ukrepov v bankah odločal dan prej, kot je Evropska komisija odobrila državno pomoč

IRENA FERLUGA

Na naše vprašanje, kako lahko pojasni, da sta imeli NLB in NKBM ob koncu septembra 2013 po več sto milijonov evrov kapitala, čez tri mesece pa negativnega, zaradi česar je Banka Slovenije decembra 2013 uvedla izredne ukrepe in banki poddržavila, delničarji in imetniki podrejenih obveznic pa so bili razlaščeni, je guverner Banke Slovenije **Boštjan Jazbec** odgovoril: "Eno so podatki, ki izhajajo iz letnih poročil bank, drugo so podatki, ki so bili narejeni na podlagi temeljitega pregleda vsega, kar so banke ocenjevale. To je vprašanje za pooblaščenca revizorje, ki so izdali pooblaščenca mnenja v različnih časovnih obdobjih."

Vsi dokumenti so na ustavnem sodišču

Kdo se je torej zmotil? "Ne vem. Če smo morali narediti preglede aktive in obremenitvene teste v letih 2013 in 2014 in so oboji pripeljali do enakih podatkov, je vsaj meni izjemno težko razumeti dvom o določenih podatkih." Guverner je včeraj na posebni tiskovni konferenci zavrnil obtožbe o manipuliranju podatkov in domnevnem nezakonitem delovanju Banke Slovenije. Zadnje dni se je na central-

no banko stopnjeval pritisk, naj pojasni zaporedje sprejemanja odločitev o državni pomoči in razkrije podatke iz metodologije. Pri tem pa sta zakona o bankah in o dostopu do informacij javnega značaja v nasprotju. "Te odločbe so na ustavnem in registracijskem sodišču in upam, da bodo sodišča odločala hitro, saj si tudi sami želimo, da se stvari razjasnijo," je dejal Boštjan Jazbec.

Banka Slovenije ni prirejala dokumentov, je zatrdil guverner in naštel datume: 16. decembra 2013 je Banka Slovenije dobila namig, da bo 18. decembra Evropska komisija izdala soglasje o državni pomoči, zato je svet Banke Slovenije 17. decembra sprejel preliminarni sklep o uvedbi izrednih ukrepov in ga 18. decembra, po prejemu odobritve iz Bruslja, še potrdil in ga posredoval bankam. "Če drži teza, da je Banka Slovenije prirejala dokumente, bi pričakoval original in ponaredek. Banka Slovenije ima samo en dokument in tega smo posredovali ustavnemu sodišču," je dejal guverner.

Nič nezakonitega

Glede kapitaliziranosti bank je Banka Slovenije v letih 2010, 2011 in 2012

večkrat zahtevala dokapitalizacijo bank za več kot 1,8 milijarde evrov, pa so bile banke dokapitalizirane le z nekaj več kot 800 milijoni evrov. Razlika je v celi milijardi. O preveč kapitala v bankah je Jazbec dejal, da so imele slovenske banke v minulih letih precej nižje količnike kapitalne ustreznosti kot evropsko povprečje in so ga dosegle šele z decembrsko dokapitalizacijo.

"Slovenija je ena redkih držav, ki je morala stresne teste v enem letu narediti dvakrat, razlika 65 milijonov evrov pri drugem testu pa izhaja iz tega, da so bili pregledani nekateri dodatni portfeli v bankah in prestrukturirane nekatere terjatve," je pojasnil guverner. Izrazil je prepričanje, da Banka Slovenije nima motiva, da bi manipulirala s podatki. "Kdor misli, da je lahko Banka Slovenije prepričala evrosistem, da je pri nas dvakrat naredil stresne teste, živi v bujni domišljiji, ki želi spodkopati kredibilnost Banke Slovenije," je dejal guverner. Legitimno je, da vsak imetnik podrejenih obveznic želi svoj denar nazaj, a da Banka Slovenije pri tem ni naredila nič nezakonitega, je dejal guverner Jazbec.

Banka Slovenije nima motiva, da bi manipulirala s podatki

Še nihče ni bil zamenjan

Zakaj doslej še ni bil zamenjan noben član uprave ali nadzornega sveta v poddržavljenih bankah, če so tako slabo poslovali in nadzorovali? "Banka Slovenije preverja samo kapitalno ustreznost bank, skrbi, da lahko vsak državljan ob vsakem času na bankomatu dvigne svoj denar, ugotavlja primernost članov uprav in stabilnost finančnega sistema. Vse ostalo je stvar lastnikov bank," je dejal Boštjan Jazbec.



Boštjan Jazbec: "Kdor misli, da je lahko Banka Slovenije prepričala evrosistem, da je pri nas dvakrat naredil stresne teste, živi v bujni domišljiji."